

# ЗДРАВСТВУЙ, КАРЕЛИЯ!



Борисоглебская команда  
в музее Национального парка Паанаярви.

Все началось с поездки в город Переславль-Залесский, где в рамках Международного проекта «Марш Парков», проходила конференция школьников. Ежегодно весной, по всей стране, проводятся мероприятия, связанные с охраной природы: высаживают деревья, делают

ступлений наших ребят пригласили на несколько региональных конференций (в т. ч. и в Карелию).

После проведения в Хоперском заповеднике полевого сезона, в сентябре, на общем собрании объединения «Варварино», был намечен план участия в конкурсах и конфе-



Мастер-класс «Роспись по камню».

домики для птиц, убирают и приводят в порядок территорию и многое другое.

Участие в конференции стало большой честью для гимназистов. Они представляли Воронежский край, в частности, Хоперский государственный природный заповедник. Каждая делегация представила учебно-исследовательские работы, сделанные на охраняемых территориях. Наши ребята смогли ознакомиться с природным разнообразием различных уголков нашей страны - Удмуртским краем, Бурятией, Якутией, Уралом, Кавказом, Подмосковьем. Но особое впечатление произвел презентационный материал национального парка Паанаярви, расположенного почти у самого Полярного круга на территории Республики Карелия. После конкурсных вы-

ренциях на 2008-2009 годы. На первом месте стояла Карелия - VIII Межрегиональная конференция. В начале декабря пять гимназистов - Агаева К., Колбасин С., Мокшанцева Д., Красильникова П. и Черныхов А. отправились в далекое путешествие.

Почти двое суток пути были забыты сразу, как только мы ступили на землю Карелии. Мороз, снежные сугробы, вековые ели и сосны, озера и водопады, прекрасный прием - все это создало чувство радости и подъема. Усталости от дороги практически не ощущалось. И уже в первый вечер нас ожидало испытание. Мы должны были представить наш город перед остальными участниками конференции. А если учесть, что ранее, в этот же день, состоялась обзорная экскурсия по поселку Пяозерск, поход

через зимний лес к водопаду, знакомство с укладом жизни карел на этнографической выставке, то можно понять, что от нас потребовалось мобилизовать всю свою фантазию, чтобы быть на высоте. С песнями и стихами о родном городе вышли борисоглебцы к большой аудитории. Запоминающимся оказалось наше выступление еще и потому, что никогда прежде в конференции не принимали участия ребята из столь «отдаленных краев».

Во второй и третий день, в пяозерской средней школе проходила конференция. О здании школы следует рассказать чуть подробнее. Построенная финскими строителями, она имеет оригинальную отделку, все кабина-

рыжение был отдан каток! На мероприятии, посвященном подведению итогов конференции и на ее закрытии все ребята получили дипломы и подарки, а Артур Черныхов - отдельный приз зрительских симпатий.

Прощались мы с Карелией поздно ночью. В 2 часа ночи нас отвезли на вокзал. И хотя путь туда был не близкий - около 3-х часов - в автобусе никто не спал. С нами ехали ребята из Архангельской, Вологодской и Мурманской областей. Ехали весело: вспоминали три замечательно проведенных дня и вглядывались в ночное небо - а вдруг удастся увидеть северное сияние. Однако, оказалось, - не судьба. Сияние бывает в тех местах в конце декабря. И тогда небо расцветивается разными цветами. В полярную ночь это зрелище компенсирует отсутствие солнца.



Экскурсия по музею.

ты хорошо укомплектованы и компьютеризированы. И всюду цветы - в кабинетах, коридорах... В 10-11 классах преподают такие предметы как Охрана природы, геология, экология родного края.

Особо нас тронуло отношение к нашей делегации. Когда мы уезжали, в Борисоглебске снега не было, и нам, конечно, хотелось покататься на коньках, лыжах. Нам предоставили весь спортивный инвентарь, нас везде сопровождали. В наше распо-

Наш поезд Мурманск - Москва увозил нас на юг. За окном мелькали заснеженные ели и сосны, затянутые льдом и запорошенные снегом озера: Ковдозеро, Пяозеро и множество других. Карелия - край тысячи озер и лесов. Мы увозили с собой тысячи новых впечатлений и знакомств с замечательными людьми нашей необъятной Родины.

**С. И. ВЛАДИМИРОВА,**  
руководитель  
объединения.



Домик туриста.